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  PREMIER MINISTRE 
      ____________ 
 
SERVICE DE PRESSE       
 

Paris, le 3 juillet 2012 
 
 

Sous embargo strict jusqu à l  
Seul le prononcé fait foi 

 
Monsieur le président, 
 
Mesdames et messieurs les députés, 
 
Pour la première fois depuis 26 ans je ne serai pas assis parmi vous.  
 

à tous ces 

défis.  
 

la République, qui a fixé notre cap : conduire le redressement de notre pays dans la justice. 
 

donnant à la gauche une large majorité parlementaire. 

 
institutions. 
 

les histoires et les cultures. Il est aux couleurs de la France. 
 

le changement. Aux côtés de visages qui me sont si 

mes plus sincères félicitations.  
 

 de la souveraineté 
nationale. Je sais que vous en serez dignes. A chacun de faire preuve de courage et de 

et qui menace de nous faire perdre ce 
que le siècle passé nous a légué : notre modèle social et républicain. 
 

- à travers vous - 
rd pour agir et pour réussir. 

http://intranet.pm.gouv.fr/
http://intranet.pm.gouv.fr/
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Je suis ici pour vous appeler à retrouver confiance dans notre destin. 
 

 
 
La situation de la France, ce sont près de trois millions de salariés qui ne retrouvent pas de 

se voient 
 

 
Ce sont ces plans sociaux opportunément retardés et qui font courir le risque du chômage à 
plusieurs dizaines de milliers de familles supplémentaires. 
 
Entre 2007 et 2011, la det  
 

produite par la France chaque année. 

 
Le 
à ses créanciers. Cette somme représente la première dépense, juste devant le budget de 

 ; elle est supérieure aux budgets de la recherche, de la justice et de la 
sécurité réunis. 
 

 !   
  

 
 

s 
de la génération qui a grandi pendant les « trente glorieuses 
naturellement synonyme de progrès. Je ne veux pas être de la génération qui aura reporté le 

-enfants. 

Mon gouvernement sera celui de la responsabilité devant la jeunesse. 
 

 : une France endettée est une France 
dépendante. Dépendante vis-à-vis des agences de notation, dépendante vis-à-vis des marchés 
financiers. 
 

redressement du pays sans redressement de nos comptes publics. 

 

préfér
trouvée au simple énoncé de leur politique. 
 

être surmontées. 
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Cette situation est simplement notre point de départ, que le Président de la République avait 
largement anticipé au cours de sa campagne. 
 
Nous pourrions utiliser la situation que nous avons trouvée pour justifier des renoncements. Et 
bien non, nous ne renonçons à rien. 
 

 
 

la préférence 
 

 

puissent être 
 

 
A cette fin, je tiendrai régulièrement informés nos concitoyens, à travers la représentation 

 
 

tous les clivages qui travaillent la société aux fins de dévier le débat public des sujets 
erai pas.  

 

Je souhaite au contraire que les Françaises et les Français unissent leurs efforts et retrouvent le 
sens du combat commun. 

Les décisions qui sont devant nous, les intéressent au premier chef. Ce ne sont pas des débats 
t sous le regard de nos concitoyens, sous leur arbitrage, qui 

 
 
La sauvegarde de notre modèle républicain, la pérennité de notre système social, le 

 
 

es-uns de notre 

République ! 
 

 
 

 
 

 
 

naissance. 
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universel. 
 

mettre chacun de côté ce qui nous divise, pour nous retrouver ensemble et faire la France. 
 
Comme vous, je suis un patriote.  
 

le même bonheur, y élever leurs enfants à leur tour, en ayant la volonté et la fierté de leur 
transmettre les mêmes valeurs. 
 

qui par leur savoir-faire, leur intelligence, leur art, créent de la richesse, des emplois, de 
 

 
Vous qui produisez, vous qui disposez de la capacité de décider, vous qui dirigez, mobilisez-
vous sans attendre 
pays, en relevant le défi productif. 
 
Au- ne, il y a ce sentiment plus grand, plus fort, celui que 

 
 

fonction de leur patrimoine et de leurs revenus.  
 

 fiscalité confiscatoire », par ceux-là même qui 
-delà de tout entendement. 

 
tant de droits. 

 
 

chaque niveau de la société. La 

y prendre sa part. 
 

détournant de son 
retrouvent pas de travail, à ceux qui sont en fin de droit, aux malades. 
 
A tous les niveaux, le gouvernement que je dirige se donnera les moyens de lutter contre la 

 
 
Dans ce combat pour le redressement, nous avons besoin de tous les acteurs. Il ne peut être 
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Le changement ne se décrète pas. Il ne se mesure pas au nombre de lois votées. Il est un 
mouvement qui inspire toute la société. Un mouvement porté par tous les corps 
intermédiaires : collectivités locales, partenaires sociaux, associations, ONG.  

toute la société. Je 

 
 
Il est fini le temps des sommets spectacles. Le temps où la concerta

 
 

é. 
 
Nous ouvrons la porte à une évolution profonde. Un bouleversement inédit. Je demande à 

 
 
Nous voulons donner toutes ses chances à la démocratie   
 
La réduction du chômage et 

celle qui implique des contreparties, du donnant-  

e salariés doivent prendre leurs responsabilités, le 
gouvernement prendra aussi les siennes. 
 

 
 
Les travaux porteront sur sept sujets majeurs 
jeunes ; la formation, le développement des compétences et la sécurisation des parcours 
professionnels  ; les rémunérations et notamment les bas salaires 
femmes-hommes et la qualité de vie au travail ; le redressement productif national 
de nos retraites et de notre protection sociale ; le rôle de nos services publics et de ses agents. 

 des salariés dans les 

 
 
Tout devra être posé si nous voulons parvenir à de nouveaux équilibres dans un compromis à 
bien des égards historique. 
 

 
 

une consultation sur la refondation de l'école le 5 juillet. 
 

nseignement supérieur et de la recherche prépareront une loi de 
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transition énergétique et de la biodiversité. 
 

 
 

 
 
Mais je sais surtout que les lois bâclées ne sont jamais appliquées.  
 

 
 
Je  
 

De tout réaliser en 100 jours comme si plus rien ne devait être possible ensuite. 

Et bien le Président de la République comme moi-même nous voulons installer le changement 
 

condition même du changement. 
 
Je crois que les Françaises et les Français veulent être traités en adultes. Je crois à la 

 
 
Les Français ne nous ont pas donné un mandat pour gouverner cent jours mais cinq ans. 
 
Le redressement prendra du temps, mais nous surmonterons la crise et nous retrouverons le 
progrès. 
 
Au cours de ce quinquennat, deux phases se succèderont. La première sera celle des réformes 

permettront de renouer avec la croissa  
 
Je pense à la réforme fiscale.  

 

Je pense au redressement productif.  

Je pense à la priorité donnée à la jeunesse. 
 
Je pense à la nouvelle étape de la décentralisation. 
 
Je pense à la transition écologique et énergétique. 
 
Il faut donc prendre le temps de réussir ces grandes réformes de structure, pour que vienne, 

 
 

chacu
méthode. 
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- de manière dogmatique - justice et compétitivité ; 
justice et efficacité.  
 

de croissance.  
 
Je crois que ce qui est juste est une motivation au travail. Je crois que faire fonctionner des 
servi
est directement liée à la qualité des ingénieurs, des techniciens ou des ouvriers qui sortent de 

lutôt que la rente est un profond 
encouragement pour celles et ceux qui prennent des risques. 

Oui je crois que la justice est efficace. 
 

apport à notre économie. Je ne les confonds pas avec quelques parachutistes dorés ou avec des 
spéculateurs sans scrupules. 

 leur faisant porter la responsabilité de 

fraudeur potentiel ou un fainéant. 
 
La justice sera tout à la fois notre moyen et notre but. 
 
La justice est également territoriale 
particulièrement les quartiers défavorisés qui sont le lieu de la ségrégation sociale. 

 

grands centres urbains. Les classes populaires et les classes moyennes habitent souvent ces 
 

 

la fermeture des services publics. 
 

vers ces territoires trop souvent négligés et redéploie ses moyens prioritairement en leur 
direction.  
 

salut fraternel de toute la Nation à nos Outre-mer, où la faiblesse des orientations mises en 
 au cours du dernier quinquennat a pu passer pour une forme de désintérêt, voire de 

 
 

e. 
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Mesdames et messieurs les députés,  

Le rétablissement des comptes publics est un enjeu majeur. 
 
Le Président de la République a fixé des priorités : la jeunesse, la sécurité et la justice. Elles 
seront respectées sans pour autant creuser nos déficits et notre dette. Cela exigera des choix 

litiques conduites et de leur efficacité.  
 

-mêmes et qui permettront de 
faire gagner en efficacité nos services publics.  
 

et le fonctionnement des services publics.  
 

 
 tournant de la rigueur 

précédent gouvernement les détruisait massivement. 
 

 
dépenses publiques, qui couvrira les 5 années de cette législature.  
 

faisant la part des efforts demandés à chacun : Etat, sécurité sociale et collectivités locales.  

 
Mesdames et messieurs les députés, 
 
La maîtrise des dépenses est indispensable. Elle ne sera pas suffisante. 
 
De nouvelles recettes fiscales seront mobilisées. La volonté de 

 
 

indépendant réalisé par la Cour des Comptes, aux fins de 
de la République de réduire dès 2012 le déficit public à 4,5% de la richesse nationale.  

Cet audit confirme les analyses faites pendant la campagne présidentielle et valide les mesures 
et orientations que le gouvernemen  
 

et des droits sur les gros
supplémentaires dans les entreprises de plus de 20 salariés qui décourage la création de 
nouveaux emplois, et mettra à contribution les grandes entreprises, notamment bancaires et 
pétrolières. 
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En revanche, les classes populaires et les classes moyennes seront épargnées, puisque sera 
abrogée la hausse de la TVA programmée pour octobre par le précédent gouvernement, tandis 
que la TVA sur le livre et le spectacle vivant repassera à 5,5%. 
 
La réforme 
2013. 
 

ibuables aisés ne peut 
 

 
exceptionnelle à 

75% sera instaurée. 
 

possible de tenir des discours sur la valorisation du travail et dans les faits, privilégier la rente.  
 

hantiers seront ouverts avec toujours le même souci de justice, 
 

 
Maîtriser la dépense publique, trouver de nouvelles recettes fiscales, voilà le préalable au 
redressement de notre pays. 
 

 ! Nous avions anticipé pendant la 
campagne la faiblesse de la croissance en 2012 : estimée à 0,7% par le gouvernement 
précédent, elle sera en réalité de 0,3%.  
 

1,2%.  
 
Nous savions que le budget 2012 comportait des sous-évaluations de dépenses et des 
estimations trop optimistes de recettes. La Cour des Comptes a confirmé ce que nous 

budgétaire que nous avions indiqué est celui que nous emprunterons. 
 
Je revendique le sérieux et la responsabilité budgéta

 
 
Rien ne sera possible si nous ne retrouvons pas la croissance. 
 
Ce combat se mène sur deux fronts. Un front intérieur : celui du redressement productif ; un 
front européen  
 
Le redressement productif doit passer par la mobilisation de toutes les forces, de toutes les 
énergies de la France et de tous les secteurs économiques : les services  ; 

 ; le tourisme et la culture ; 
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Un plan de reconquête industrielle sera prochainement présenté par le gouvernement, avec 
pour ambition de repositionner la France au meilleur niveau mondial. Un pays qui n'a pas 

 
 
En 10 ans, la 
de 26% à 13% et 750.000 emplois industriels ont été perdus. 

 pacte national 
pour la croissance  
conférence sociale du mois de juillet. 
 
Des mesures seront prises pour lutter contre les plans sociaux abusifs et rechercher des 
solutions alternatives pérennes.  
 
La compétitivité  : comme dans 

valorisation de produits de qualité fonderont notre stratégie industrielle. 

Nous avons des atouts. Je veux donner à la France une avance compétitive dans le domaine 
des nouvelles technologies, faire émerger des champions nationaux, voire européens. Nous 

 
 

spéculatives. 

confrontées à des difficultés de financement. La création du livret épargne industrie permettra 
és génératrices de 

 
 

 : elles doivent pouvoir profiter pleinement des 
commandes publiques et bénéficier de dispositifs fiscaux avantageux. Elles ne peuvent pas 

 ! Leur croissance doit être 

 

agricole commune consolidée et rénovée.  
 

Au niveau européen, les exigences croissantes en faveur de la qualité des produits et de modes 

dével  
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externe, sont le résultat du laisser-aller et du laisser-
qui anime mon gouvernement ! 
 
Une véritable diplomatie économique sera mise en place. 

iée à un 
coût du travail très faible, avec laquelle nous ne pourrons pas et nous ne voulons pas rivaliser. 
Pour préserver les emplois de nos travailleurs et nos capacités de production, nous avons, 
nous Européens, le droit de nous protéger de pratiques com

le principe du juste échange, que nous voulons promouvoir. 
 
La croissance et la compétitivité, que nous voulons conforter, doivent être au service de 

 
 

Je veux affirmer devant votre Assemblée que mon gouvernement mènera la bataille de 
 

La lutte contre le chômage bénéficiera du retour à une politique économique volontariste. Elle 
reposera aussi sur le renforcement des moyens mis à disposition de Pôle Emploi, dont le rôle 
doit être conforté et soutenu, pour assurer un soutien personnalisé à chaque demandeur 

tribueront à en 
 

 
Pour les travailleurs les moins qualifiés, la maîtrise du coût du travail reste un enjeu essentiel. 

plus modeste
transports. 

La conférence sociale se penchera sur la question des bas salaires, de la progressivité des 
grilles salariales et de la progression des carrières. Elle traitera aussi des modalités de 
financement de la protection sociale. 
 
La politique de redressement productif ne peut être conduite par la France seule.  

Notre continent est la première puissance économique mondiale. Mais les divisions, les 
égoïsmes, les concurrences ouvrent autant de brèches à nos concurrents sur le plan 
commercial, économique, diplomatique.  
 

 
 

 

 
 
Je ne me résous pas à ce constat.  
 

 avec suffisamment 
 

 
Je le comprends. 
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de croissance a renforcé le doute. 
 

 
 

 
 

 
Ce qui a été fait pou

 
 

lignes.  
 

ntant de 120 milliards 
 

 
Le mécanisme européen de stabilité pourra recapitaliser directement les banques en difficulté. 
 

La maîtrise de la finance a fait un pas en avant avec la mise en place prochaine de la taxe sur 
 

Ce conseil européen des 28 et 29 juin, après dix-huit autres sommets de crise, a constitué un 
tournant très positif. Le vote des Français a pesé. Une étape a été franchie, celle de 

 : le pacte de croissance, la taxe sur les 
transactions financières, la supervision bancaire et le traité de stabilité budgétaire.  
 

savons aussi que dans un contexte de mondialisation, notre avenir est indissociablement lié à 
celui de nos voisins avec lesquels nous partageons une culture et un modèle social. 
 
La relation franco-allemande occupe à cet égard une place centrale. Vous connaissez ma 
conviction personnelle sur cette relation qui demeure le socle de la construction européenne. 

 
 

rogresser.  
 

 
 
Voilà mesdames et messieurs les députés, résumés en quelques mots, les voies et les outils qui 

le redressement dans la 
justice. 
 
Notre ambition est plus vaste.  
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gouvernement. 
 

 

civisme et la promotion sociale, la construction 
 

Mais le constat est sans appel. Notre système éducatif ne produit ses effets que pour 80% des 

inégalités sociales et territoriales minent le contrat entre la nation et son école.  
 

t supérieur, qui forment les maillons faibles de notre 
 

sortent du système scolaire sans aucune qualification.  
 
Pour servir cette ambition, je vous propose un nouveau contrat éducatif. 
 

aux situations les plus tendues, dès la rentrée 2012. S
postes seront créés. 

scolaires. Nous favoriserons la diversité des parcours et les innovations pédagogiques. Nous 
donnerons un  
 

 
nnel. La formation initiale des professeurs sera rétablie et des 

 

Le gouvernement réformera la loi sur les universités pour garantir le bon fonctionnement et 

ants. 
 

rôle de la science et de la recherche fondamentale doit être réaffirmé. 
 
Il nous faudra renforcer les liens entre universités, grandes écoles, laboratoires de recherche et 
entreprises, pour que les études supérieures débouchent véritablement sur une insertion 
professionnelle et concourent à la réussite du redressement productif. 
 

 pacte générationnel », associant 

génération voulu par le Président de la République. 
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Le gouvernement engagera la création de 150.000 «  », qui seront proposés 
prioritairement à des jeunes sans qualification, en particulier dans les quartiers où le taux de 
chômage est le plus élevé. 
 
Nous développerons également le service civique. 
 
A cet égard, je sais pouvoir compter sur le mouvement olympique et sportif et les milliers 

 
 

mettrons en place un système de caution solidaire, qui offrira aux jeunes locataires la 
possibilité de gagner leur pleine autonomie en accédant au logement. 
 
Au-delà des aspirations de la jeunesse, notre ambition est de permettre à chacun de nos 

 
 
Le logement est le premier poste de dépense des Français. Les ménages modestes ont été 
particulièrement pénalisés par la flambée des prix, au cours des dernières années. De trop 
nombreuses familles ont dû quitter les centres urbains, de trop nombreux salariés ont été 
contraints de se loger de plus en plus loin de leur lieu de travail.  
 
Pour répondre aux besoins des Français, un objectif de construction annuelle de 500.000 
logements  dont 150.000 logements sociaux - sera mis en oeuvre. Un plan de mobilisation du 
foncier sans précédent sera lancé 

urbain, respectueux de la mixité sociale. Le plafond du Livret A, qui permet notamment de 
financer le logement social, sera relevé, en fonction des besoins. 

Le gouvernement renforcera la loi relative à la solidarité et au renouvellement urbains : les 
communes qui ne respectent pas leurs obligations en matière de logement social verront leurs 
pénalités multipliées par cinq. 
 
Sur le marché privé, le gouvernement prendra avant la fin du mois de juillet des mesures en 

 
 
Conformément aux engagements pris en faveur du développement durable et pour limiter les 

pour les logements neufs comme pour le parc ancien. 
 
On le voit à travers cet exemple : la transition écologique et énergétique que mon 

 
Nous allons développer une « économie verte 

 

Pour préserver notre planète, maîtriser nos consommations de ressources naturelles et 
diminuer notre empreinte écologique, nous construirons une société sobre et efficace. Il en va 

énergétique de la France. 
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-sol, sera réformé. Il imposera les 

  
 

développement des énergies renouvelables. La part du nucléaire dans la production 
 

 
Le gaz, l
loi du marché. Nous mettrons en place une tarification progressive, avec un double objectif 
social et écologique. 
 

 la modernisation de nos infrastructures de 

collectivités locales. La réforme du système ferroviaire sera engagée. 

 collectivités locales, pour mettre en 
 

la solidarité entre les citoyens et les territoires. 

La décentralisati

ous 

nationale. 

Le chantier de la décentralisation est immense. La loi instituant le conseiller territorial sera 
aux sera modifié, pour permettre une 

meilleure représentativité des assemblées départementales. Je souhaite préparer de manière 
concertée et transparente cette modification du mode de scrutin, ainsi que celle du calendrier 
des élections cantonales et régionales. Le Parlement y sera évidemment étroitement associé. 

Je recevrai ce mois-

gouverneme  

collectivités locales mènent une action plus lisible, plus efficace, et moins coûteuse. Il faut en 
finir ave

 

Mesdames et messieurs les députés,  

Notre ambition est de promouvoir une République rénovée et de moderniser nos institutions.  
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Afin de conforter notre démocratie, tout en garantissant la stabilité que permet le scrutin 
majoritaire, une part de proportionnelle sera introduite dans le mode de scrutin des 
législatives, pour la prochaine législature. 
 

étrangers résidant en situation régulière depuis au moins 5 ans sur notre territoire. 
 
Je présenterai un projet de loi sur la moralisation de la vie politique, pour prévenir 

politiques. 

Pour permettre aux parlementaires de se consacrer pleinement à leur mission, il sera mis fin, 

2014. 
 

renforcée. 

Certaines de ces réformes, qui ont pour ambition de faire progresser notre démocratie, 
nécessiteront une révision de la Constitution. 
 
Mesdames et messieurs les députés,  

 particulièrement 
désastreux dans la police et la gendarmerie, alors que les attentes des Français en matière de 

 
 
La montée de la violence appelle une réponse ferme de la puissance publique. Ma 
préoccupation sera cel

 coups de poing » se sont 
succédé. Mais sans grand effet. Sur les questions de justice et de sécurité, nous devons 
regagne  

 

Avec des prisons surpeuplées, la réinsertion devient impossible et la récidive plus fréquente. 
sonnement prononcées mais non exécutées, cette politique pénale 

est un échec.  

Chaque infraction à la loi appelle une sanction, y compris pour les mineurs, mais, pour être 
antier 

ambitieux de notre politique pénale pour que le gouvernement puisse restaurer les conditions 
de son efficacité.  
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La « politique du chiffre ction menée en profondeur. 

des hommes et des femmes qui ont ma confiance et qui concourent chaque jour et chaque nuit 
à la sécurité de nos concitoyens.  

la justice, la police et la gendarmerie. Des travaux conjoints ont commencé, qui déboucheront 
sur de nouvelles instructions communes dans la lutte contre toutes les formes de délinquance, 
des incivilités aux trafics et aux bandes. Rien ne sera toléré. Mais tout sera engagé : de la 
prévention à la répression. 

Nous inverserons la baisse des effectifs dans les services publics de la sécurité intérieure et de 
la justice, avec la création, chaque année, des 1 
engagé le Président de la République. Et nous créerons des zones de sécurité prioritaires, au 
plus près des réalités de terrain.  

les acteurs 
dans la restauration de la confiance entre les citoyens et les services de police et de 
gendarmerie. 

iciaire. 

Cela passe par la réaffirmation de son indépendance, un principe fondamental sur lequel le 
gouvernement ne transigera pas. Elle sera garantie par la réforme du Conseil supérieur de la 
magistrature en 2013. Je redis ma confiance dans les magistrats et les fonctionnaires de la 
justice. Une circulaire abolissant les instructions individuelles aux parquets sera signée avant 
la fin du mois. 

respectent. Ils nous demandent de simplifier nos structures et nos procédures judiciaires, de 
faire progresser les droits des victimes. Nous le ferons. 

Mesdames et messieurs les députés,  

 
 

 

aussi la pénibilité du travail accompli. Sans attendre, le gouvernement a pris une mesure de 
justice sociale : la possibilité de prendre sa retraite à 60 ans et à taux plein, pour celles et ceux 
qui ont commencé à travailler très jeunes et qui ont acquis les annuités nécessaires. 
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 restes à charge » 
qui pèsent sur les Français les plus modestes, par les inégalités de santé qui se creusent, par 

de la population. Il est également miné par les défi
 : le vieillissement de la population, le développement des 

maladies chroniques, les addictions. 
  
Nous devons donc rebâtir un système de santé qui soit véritablement accessible et performant. 

professionnels 
ses véritables missions. 

Nous aurons une attention particulière pour nos concitoyens les plus fragiles, qui doivent 
avoir toute leur place dans la société. 
 
Il nous faut rendre accessible le monde du travail et l'ensemble des services aux personnes en 
situation de handicap, en prenant en compte les différents types de handicap : accès aux 

tement 
de 1 500 auxiliaires de vie scolaire individuels. 

 

de la dépendanc
 

 

un plan de lutte contre la pauvreté sera engagée sans retard. 

 

Notre société évolue, les modes de vie et les mentalités changent. Des aspirations nouvelles 
 

 

sans discrimination. 
 

par rapport à ce principe fondamental. 

Votre Assembl
parité. La réforme à venir des règles de financement des partis politiques pourrait contribuer 
efficacement à cet objectif. 
 

er ces inégalités choquantes. Le 

sera mené avec détermination par mon gouvernement. 
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Mesdames et messieurs les députés,  

passions divisent nos compatriotes. 

responsabilité et avec le souci constant du respect des valeurs de la République. 

Dans ch
 

e avec 

être autorisées après un examen individuel, en fonction de critères précis, objectifs et qui 
 

Aucun enfant, aucune famille ne seront placés dans un centre de rétention. 

recevront une réponse dans des délais qui seront raccourcis. 

Les étudiants étranger

dernier.  

Pour les étrangers qui vivent en situation régulière sur notre sol, les titres de séjour seront 
sécurisés. 

Les étrangers qui aspirent à vivre durablement dans notre pays doivent accepter les droits et 

doivent aussi pouvoir accéder à la nationalité française lorsque, après plusieurs années sur 

scrupuleusement nos valeurs et notamment celle de la laïcité.  

La procédure de naturalisation, ainsi que des règles claires, seront redéfinies, pour rendre cet 
accès possible.  

Mesdames et messieurs les députés,  
 
Il ne peut y avoir de redressement sans projet culturel. Mon gouvernement soutiendra la 
création et la diffusion sur tout le territoire, en lien avec les collectivités locales, dont je tiens 

 
 
En septembre 2012 seront 
culturelle. 
 

a été lancée. Elle 
débouchera sur un nouveau cadre juridique au cours du 1er semestre 2013. 
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Face aux grands enjeux internationaux, la France jouera pleinement son rôle et tiendra le 

 
 
Mesdames et messieurs les députés,  

-même. Respect des droits 

émergents, force de notre conviction européenne et de notre engagement multilatéral, et bien 
sûr soutien à ceux qui luttent pour la démocratie partout dans le monde : telles sont les pierres 
angulaires de notre politique étrangère. 
 
Dans les pays de la rive Sud de la Méditerranée, nous accompagnerons les peuples dans leur 
cheminement vers la démocratie. 
 
Il est urgent de mettre fin à la spirale de la répression et de la violence en Syrie, en mobilisant 

Bachar Al Assad. La France est pleinement engagée pour atteindre cet objectif. 

dérives de la « Françafrique » est attendue par un continent dont les perspectives de 
croissance sont po

et la mobilisation de toutes les énergies. 
 
La destruction de plusieurs mausolées à Tombouctou rappelle que nous sommes confrontés 
aux forces obscurantistes les plus rétrogrades.  
 
Notre détermination sera totale pour empêcher AQMI de constituer au Nord Mali des bastions 
du terrorisme international, qui menacent la paix et la prospérité de l
comme notre propre sécurité. 
 
Nous sommes également déterminés à empêcher la fuite en avant du programme nucléaire 
iranien, par la fermeté et donc par des sanctions, tout en préservant la voie du dialogue. 
 

sera effectif à la fin de cette année. 

c de la défense et de la sécurité nationale sera élaboré 
 ; une loi 

la cohérence  
Ces choix assureront les conditions de notre indépendance. Notre force de dissuasion 
nucléaire, garantie essentielle de notre sécurité, sera maintenue. 
 

 la défense, qui doit prendre une 
nouvelle dimension.  
 
Fidèles à nos alliances, nous devrons évaluer les conditions dans lesquelles notre pays a 
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Je salue devant vous les femmes et les hommes, militaires et civils, engagés dans la défense 
de notre pays. 
 
Ma compassion va à nos soldats morts ou blessés en opérations, aux 87 soldats morts pour la 
France en Afghanistan. Aux familles des soldats tués, aux blessés qui restent meurtris dans 
leur chair, je veux dire ici que nous avons le devoir de les accompagner et que nous ne les 
oublierons pas. 

 
 
Mesdames et messieurs les députés, 

rencontrés ces dernières semaines, dans le train ou dans les rues, à travers toutes les régions 
de France. 
 

 
 

 la France ne se joue déjà plus sur notre sol. 
Crainte que derrière les promesses se préparent de nouvelles  désillusions. 
 

devant vous.  
 
La situation de notre pa
prendra du temps. Cela sera difficile. 
 
Mais nous réussirons. 
 

 
 
Le gouvernement travaillera, sous mon autorité et ma responsabilité, dans la transparence et la 

 
 
Nous -à-vis 
des marchés financiers. 
 
Nous ferons en sorte que chaque décision soit empreinte du sceau de la justice. 
 
Des obstacles se dresseront sur notre route. « De bonnes âmes » nous inviteront au 

 
 

 
 

 à 
la créativité intacte. 
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 ! Voilà ce qui me 
rend confiant ! 

Mesdames et messieurs les députés, 
 
Nous avons reçu la France en héritage. Nous sommes fiers de son modèle qui porte le si beau 
nom de République. 
 
Sur le fronton de nos écoles et de nos édifices publics, sont inscrites nos valeurs. Elles ont 
permis à des femmes et à des hommes de toutes origines, de toutes conditions, de toutes 
religions, de toutes philosophies, de vivre ensemble, comme nulle part ailleurs. Elles ont 

 

la condition humaine.  
 

 
 

 
 

iance et de 
celle des Français. 
 
Je vous remercie. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


